

Primit : Mr. Badea Ioan
Lt.col. Dițulescu Nic.
Sursa : " RAUL "
23.07.1986

31
~~24~~
22

N O T A
=====

In perioada 1 mai - 4 iulie 1986 am efectuat o deplasare în Suedia la mătușa mea Iulia Nicolau din în vîrstă de 77 de ani, plecată legal de circa 4 ani la fiica sa Borilă Ancuța. Ajuns în Suedia a fost informat de către mătușa mea că Ion Rațiu și Roșianu Radu s-au interesat de mine și știau că voi sosi în Suedia. In timp ce mă găseam la unde am stat 5 săptămîni, a fost vizitat de Rațiu Ion cu care am stat împreună două zile.

Apoi am mers la Frankfurt pe Main la un bun prieten al meu Levi Midoș la care am locuit lo zile. In acest timp am fost vizitat de Roșianu Radu care îmi este văr.

Am reținut că el activează alături de Ion Rațiu în cadrul U.R.L. și că în ziarul "Românul Liber " are rezervată o rubrică cu știri din țară.

Din discuțiile cu el am tras concluzia că raporturile cu Rațiu sînt bune, dar îl consideră destul de naiv în sensul că practic nu poate realiza ceva din ce și-a propus în cadrul activității sale.

Roșianu Radu a relatat că nu primește nici un venit material pentru articolele care le publică și că este funcționar la o Bancă (Denthe Bank) iar soția sa este soră medicală.

Am fost surprins că cel în cauză nu a arătat nici un interes față de fratele său Cucu Roșianu din București.

Din R.F.G. am mers la Paris la invitația lui Rațiu Ion care mi-a asigurat cazarea la Catolică de la Paris unde am stat trei săptămîni.

In această perioadă de timp am fost invitat de circa 3-4 ori la el acasă în ori, la prînz, în oraș la un restaurant."

Menționez că respectivul a fost plecat mureu din Paris

32 222
220

la Londra și America și că el cu soția preferă să stea mai mult în locuința de la Paris și cea din Elveția.

În cadrul discuțiilor avute cu Rațiu Ion în Suedia și Paris redau în conținut următoarele:

- Mi-a relatat că a fost invitat să depună în Congresul T.S.A. părerea sa în legătură cu acordarea clauzei Națiunii celei mai favorizate României. Pentru a susține menținerea clauzei a avut multe discuții și divergențe cu alți români din emigrație.

Poziția sa a argumentat-o prin următoarele două motive: refuzarea acestei clauze ar fi fost o satisfacție dată reacțiunii maghiare care prin aceasta ar fi confirmat așa-zisa persecuție a minorității maghiare din România, iar pe de altă parte ar fi fost o decizie contrară indicațiilor Președintelui Regeen, care susținea menținerea ei.

Ca ardelean l-am observat cu privire la faptul că nu se preocupă destul în direcția combaterii propagandei revizioniste maghiare și încearcă fără șanse să lupte împotriva regimului din țara noastră.

La acestea, cel în cauză a răspuns că nu este atât de naiv să creadă că el sau urmașii lui vor trăi o astfel de echilibrare, dar dorește ca prin acțiunea lui să îmbunătățească cât de cât viața din România.

- În legătură cu problema Ardealului se preocupă mai mult în ultima perioadă de timp, astfel, în ziarul "Românul Liber" în luna Mai a publicat un apel în care cerea emigrației maghiare să înceteze cu acțiunile lor de revindicare și de susținere a unei așa-zise persecuții a minorității maghiare din România. Apelul era semnat în numele "U.R.L."

Apoi, în luna iunie, în același ziar, sub semnătura lui Rațiu, a publicat o Declarație în conținutul căreia erau redată statistici și date documentare cu privire la acțiunile emigrației împotriva țării noastre și a relațiilor cu rol de influență în susținerea preocupărilor lor pe lângă diferiți din Anglia și U.S.A..

În legătură cu "U.R.L.", mi-a relatat că a înființat pentru a unifica toată emigrația română indiferent de nuanțe politice o în scopul de a lupta împotriva comunismului, dar și de a acționa împotriva propagandei revizioniste maghiare.

A menționat că această organizație nu are un caracter politic și că are susținători în

politic și că are susținători în majoritatea țărilor occidentale, concluzie la care a ajuns în urma termenului făcut de el, la începutul anului 1986, în jurul

- Si-a manifestat nemulțumirea față de unii români pentru faptul că nu s-au raliat acțiunile lui în cadrul "U.R.L.-ului". Cu G.Serdici relațiile sînt total rupte, tot pe bază de ambiții de șefie, iar despre Emil Ghilezan, cu care are legături normale, a afirmat că nu-l agreează pe motivul că nu-l susține și că are o poziție retrasă. De fapt, în convorbirea pe care Rațiu a avut-o cu Ghilezan la telefon și la care am asistat, s-a reproșat acestuia din urmă că nu a fost prezent la comemorarea zilei evreilor de la Cimitirul din Nordul Franței, unde sînt înmormîntați 642 soldați români căzuți în primul Război mondial, ceremonie la care a participat și fostul rege Mihai cu soția sa.

Ghilezan Emil i-a răspuns că starea sănătății sale nu-i mai permite un astfel de efort.

- La o adunare a "U.R.L.", s-a ținut un moment de reculegere a celor decedați în închisorile din moment în care, unul dintre cei prezenți a menținut numele lui Zelea Codreanu și Ion Antonescu.

Pe moment nu s-a luat poziție, dar ulterior în ziarul "Românul Liber" a apărut un scurt articol semnat de Vlad Mircea și Mihai Ghica în care în numele participanților, au înfierat această intervenție. De fapt, Rațiu Ion a ținut să menționeze că este împotriva oricărei colaborări cu foștii legionari.

- Rațiu Ion - pregătește în prezent lucrările congresului "U.R.L." ce va avea loc la Paris în anul 1987, unde speră că practic această acțiune să ducă la o creștere mai mare a prestigiului "U.R.L." și a înțelegerii între grupările române din emigrație precum și o mai mare aderență.

- Apropo de aceste grupări, și-a manifestat nemulțumirea că pe linie de P.N.T. există în prezent patru grupări care își revendică dreptul (de a fi continuitorul celui din țară și anume cel al lui Rațiu, Serdici, și a unei persoane din U.S.A. a cărui nume nu l-am reținut, grupări care nu se înțeleg între ele și nu se alătură "U.R.L.-ului"

- Relațiile lui cu fostul rege Mihai s-au îmbunătățit în ultima perioadă de timp, dar este nemulțumit de faptul că acestea sînt înfrîinate totuși de către soția lui Mihai care caută

- 4 -

34 207
~~211~~

că-l țină cât mai departe de activitatea politică.

- Despre Mihai Ghica cunosc că este angrenat alături de Rațiu Ion în cadrul "U.R.L.", fiind cooptat în comitetul de conducere al acesteia.

- În legătură cu relațiile din țară, Rațiu Ion s-a interesat de situația lui Coposu Cornel, căruia i-a transmis nemulțumiri în legătură cu articolul trimis de el și publicat în "Românul Liber", de Serban Ghica și de foștii lui colegi de facultate. Chira Aurel, Rădulescu Florian și Raul Petrescu, toți din București, precum și de profesorul Aurelian Ionescu din Cluj.

www.corneliu-nitiu.com